

中国石化报

CHINA PETROCHEMICAL NEWS



2025年7月8日

星期二 第7753期 (今日4版)

中国石油化工集团有限公司主管主办

互联网址:www.sinoppecnews.com
官方微博:www.weibo.com/shxww
微信公众号:SinopecNews_Official
国内统一连续出版物号:CN 11-0141 邮发代号:1-136



第九届 感动石化

今日14:30隆重举行,敬请关注



光明网、新石化App、中国石化视频号、
石化V视、奋进石化等进行现场直播,欢迎
收看



石化V视

学习贯彻党的二十届三中全会精神

深入学习贯彻中共中央政治局会议精神和习近平总书记重要讲话精神

集团公司党组召开会议

本报讯 记者赵士振报道:7月7日,集团公司党组召开会议,深入学习贯彻中共中央政治局6月30日会议精神,习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时和中央财经委员会第六次会议上的重要讲话精神、致全国青联十四届全国委员会和全国学联二十八大重要贺信精神,以及在《求是》杂志发表的重要文章精神。集团公司党组书记、董事长侯启军主持会议并讲话。

会议指出,中共中央政治局6月30日召开会议,审议《党中央决策议事协调机构工作条例》。《条例》以党内法规形式,对决策议事协调机构的设立、职责和运行作出全面系统的规范,是健全党的全面领导制度体系的重要举措。我们要对标中

央做法和《条例》要求,对相关工作系统梳理,健全完善工作机制,切实提高工作质效。

会议强调,习近平总书记在中共中央政治局第二十一次集体学习时的重要讲话,

全面总结了党的十八大以来作风建设取得的显著成效,深刻阐明了推进党的自我革命需要坚持的重大原则、重要方法,

丰富和发展了习近平总书记关于党的自我革命的重要思想,再次释放出对全面从严治党一以贯之、一抓到底的强烈信号。

会议强调,习近平总书记致全国青联十四届全国委员会和全国学联二十八大的重要贺信,对广大青年提出殷切期望,我们要深刻领会、全面贯彻,持续强化思想政治引领,深化青年精神素养提升工程,引

导广大青年坚定不移听党话、跟党走,争做有理想、敢担当、能吃苦、肯奋斗的新时代好青年,广泛搭建助力青年成长成才平台,推动公司青年工作再上新台阶。

会议指出,习近平总书记近期在《求是》杂志发表的《团结奋斗是中国人民创造历史伟业的必由之路》重要文章,深刻回答了为什么党和人民取得的一切成就是团结奋斗的结果、新时代新征程为什么更加需要团结奋斗、应当怎样持续团结奋斗等一系列重大问题,具有很强的政治性、思想性、指导性。

我们要认真学习贯彻重要文章精神,把团结奋斗作为应变局、破困局、开新局的根本依托,凝聚起聚力推动高质量发展,奋力谱写中国式现代化石化新篇章。

牛栓文为西北油田干部员工讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课,要求

以作风建设新成效打开高质量发展新局面

本报讯 7月4日,集团公司党组副书记、总经理牛栓文为西北油田干部员工讲授深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题党课,强调要切实增强深入贯彻中央八项规定精神的政治自觉、思想自觉、行动自觉,在思想认识上再深化、在贯彻落实上再强化、在实践应用上再转化,锤炼党性、砥砺奋斗,以作风建设新成效打开高质量发展新局面。

牛栓文强调,要深入学习领悟习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,牢牢把握新时代加强党的作风建设的重大意义,持之以恒继承和发扬党的优良传统,

大力弘扬石油精神、石化传统,自觉扛稳扛牢保障国家能源安全这个核心职责,不断夯实自觉贯彻中

央八项规定精神的思想基础。要锲而不舍推动中央八项规定精神见行见效,坚持以上率下、突出以小见大、做到由表及里,对标对表中央八项规定及其实施细则精神,把增强党性、严守纪律、砥砺作风融入日常、化为习惯。要以作风建设新提升推动事业发展取得新成效,尽好学习明悟、引領保障、教育管理、内化转化之责,攻坚克难、砥砺奋斗,努力在增储上产、攻坚创效中作出更大贡献。

在西北油田期间,牛栓文赴基层一线调研,参加基层党支部主题党日,听取工作汇报并提出相关要求。7月6日,赴甘肃兰州出席第三十一届中国兰州投资贸易洽谈会开幕式。

(汤晶文博)

锲而不舍落实中央八项规定精神

感动石化人物曹湘莉入选2025年首次“中国好人榜”

本报讯 记者邵婧宜 张婷 通讯员王立梅报道:6月24日,2025年首次“中国好人榜”发布仪式暨全国道德模范与身边好人现场交流活动在河南安阳举办,共有152人(组)助人为乐、见义勇为、诚实守信、敬业奉献、孝老爱亲身边好人上榜,曹湘莉获孝老爱亲好人称号。曹湘莉是沧州炼化退休员工,曾获第六届感动石化人物、“河北好人”、“河北省最美职工”等荣誉称号。

2002年,曹湘莉的双胞胎子女出生后被确诊为脑性瘫痪,智力一级残疾。此后20多年来,她带

着孩子辗转求医,每天清晨开始忙碌,下班后陪孩子进行康复训练;2017年,公公、母亲又相继患生活不能自理,面对4位需要照料的至亲,她与丈夫共同扛起重担。工作中,她爱岗敬业、乐于钻研,不仅克服家庭困难高质量完成日常工作,而且曾在1个月的时间里加班完成100多项次分析任务,保障出厂产品100%合格。在沧州炼化化验室工作的32年里,逐渐从普通化验员成长为高级技师,创新研发操作法解决多项技术难题,培养了20余名技术骨干。

(吴国)

石化机械与阿布扎比国家石油公司签署合作备忘录

本报讯 日前,石化机械公司与阿布扎比国家石油公司在北京签署合作备忘录,双方将积极促进中国先进技术、制造能力同阿联酋市场优势融合,推进技术共享与成果互用,为阿联酋非常规油气开发提供技术装备支持,共同提升在全球能源市场上的竞争力。

阿布扎比国家石油公司是阿

联酋最大的国有能源企业,业务涵盖油气勘探开发、炼化、LNG生产及贸易等。此次合作是石化机械公司继今年5月同沙特阿美公司签署合作备忘录、深化能源装备领域合作之后,在中东市场的又一次重要突破,标志着中国石化高端装备“走出去”迈出重要一步。

(吴国)

东北油气在深层火山岩应用二氧化碳泡沫压裂技术

本报讯 日前,东北油气分公司在查干花气田部署的查4-1井应用二氧化碳泡沫携砂压裂技术顺利完井,试获日产天然气4.7万立方米,目前正在行喷排液,标志着中国石化首次在深层火山岩气藏应用该技术并获突破。

查干花气田火山岩气藏埋深较深,井温在150摄氏度左右,储层岩性复杂、非均质性强,普遍发育天然

裂缝,储层改造施工难度大。技术人员结合储层特征,创新采用二氧化碳泡沫携砂压裂技术,增强了液体造缝效果。通过大量室内试验研究,优化形成耐高温泡沫液配方,优化关键参数,建立现场施工调参图版,保障了二氧化碳泡沫携砂压裂顺利实施。

该井共实施8段压裂施工,测试产量超过设计预期46.87%。

(张凯 邵立民)

浙江石油35家易捷养车汽服店开业

本报讯 记者舒志国 通讯员畅佳洁报道:近日,浙江石油35家易捷养车汽服店在浙江省11个地市同步开业。至此,浙江石油易捷养车汽服店总数达60座,标志着公司车生态网络建设迈入新阶段。

作为转型发展的核心业务,浙江石油在车生态体系建设中严格遵循统一品牌、形象、平台、服务标准、运维、会员的“六统一”原则,实现从品牌形象到运营管控的全流

“数字卫士”守护气田安全生产

本报记者 冯柳 通讯员 江飞亚

7月1日,西南油气分公司綦江页岩气田丁山集气总站丁页3平台管道现场,一架无人机进行例行巡检,回传的画面清晰呈现管道的每一处细节。“过去人工巡检这段山区管道,得花上一整天时间爬坡过坎,现在无人机只需要两小时就可以完成。”采气四厂巡管人员李玉峰一边看着飞手操作无人机遥控杆,一边感慨地说。

与此同时,在几百公里外的威荣页岩气田集气总站,防爆巡检机器人有条不紊地工作,仅用几分钟的时间就完成信息采集,并迅速前往下一个巡检点。“这台机器人可不简单,搭载了激光遥测、红外热成像、

气体检测等模块,不仅可以精确识别0.1毫米级别的微泄漏,发现人眼看不见的隐患,而且能通过深度学习自主判断设备异常。”采气四厂现场技术人员李健介绍。

西南油气分公司采气四厂负责綦江、威荣、永川等页岩气田采输工作,工区地形复杂,管辖的71个生产场站、约130千米集输管道分布在大山深处的沟沟坎坎间,传统人工巡检存在效率低、成本高等问题。

为充分发挥科技优势守护气田安全生产,他们组建技术攻关团队,应用5G物联网、AI视觉识别、智能感知等新技术,构建“空地一体”智能巡检体系,部署“机器视觉+智能声纹检测”防爆型智能巡检

机器人、应用配备高精度摄像头的长航时无人机,完成巡检任务,实现生产现场全要素动态感知与风险智能预警。

他们还构建“巡检—报警—管控”体系,融合应用场站智能机器人、无人机管道多源巡检数据,搭建巡检数据可视化平台,自动比对数据变化,精准捕捉异常情况,建立五级智能报警机制,实时推送报警信息,第一时间提醒工作人员进行现场异常处置与复检验证,实现“采集—诊断—决策—反馈”完整管控闭环。

贯彻落实集团公司工作会议精神·一线行动

本期邀请江汉油田聂晓炜围绕“强化内控制度执行,推进高质量发展第二次跨越”谈工作思路。(详见2版)

中国石化内控20年

以汛为令 筑牢安全生产防线

(详见3版)

●责任编辑:谭伟春 ●电 话:010-59963247 ●电子邮箱:tanwc@sinopec.com ●审 校:周 欣 ●版式设计:冯 军